



UN GLOBAL COMPACT (ΤΟ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΟΥ ΟΗΕ)



United Nations Development Programme
Programme Management Office Athens, Greece



Τι είναι το Global Compact

Η μεγαλύτερη, παγκόσμια πρωτοβουλία εταιρικής υπευθυνότητας η οποία ανακοινώθηκε επίσημα απο τον τότε Γ.Γ. του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών κ. Kofi Annan στην σύνοδο του Νταβός το 1999.

Στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του ιδιωτικού τομέα σε μερικές απο τις κυριότερες κοινωνικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις που προέρχονται απο την αυξανόμενη παγκοσμιοποίηση.





Τι είναι το Global Compact

Αποτελεί ένα πλαίσιο για τις επιχειρήσεις που δεσμεύονται να ευθυγραμμίσουν τις λειτουργίες τους και τις στρατηγικές τους με 10 παγκόσμια αποδεκτές αρχές.



ΟΙ 10 Αρχές



Ανθρώπινα Δικαιώματα

Αρχή 1η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να υποστηρίζουν και να σέβονται την προστασία των διεθνώς διακηρυγμένων ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Αρχή 2η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι οι δικές τους δραστηριότητες δεν εμπλέκονται σε παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Συνθήκες εργασίας

Αρχή 3η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν το δικαίωμα του συνεταιρίζεσθαι και την αποτελεσματική αναγνώριση του δικαιώματος της συλλογικής διαπραγμάτευσης.

Αρχή 4η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη κάθε μορφής καταναγκαστικής ή υποχρεωτικής εργασίας.

Αρχή 5η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την ουσιαστική κατάργηση της παιδικής εργασίας.

Αρχή 6η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να προασπίζουν την εξάλειψη των διακρίσεων στις προσλήψεις και την απασχόληση.

Περιβάλλον

Αρχή 7η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ακολουθούν προληπτική προσέγγιση ως προς τις περιβαλλοντικές προκλήσεις.

Αρχή 8η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής υπευθυνότητας.

Αρχή 9η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να ενθαρρύνουν την ανάπτυξη και διάδοση τεχνολογιών που είναι φιλικές προς το περιβάλλον.

Καταπολέμηση της Διαφθοράς

Αρχή 10η: Οι επιχειρήσεις οφείλουν να αντιτίθενται σε κάθε μορφής διαφθορά, συμπεριλαμβανομένου του εκβιασμού και της δωροδοκίας.

Πώς μπορώ να προωθήσω τις αρχές για τα ανθρώπινα δικαιώματα?



Παρέχοντας απλώς ίσες ευκαιρίες, χωρίς διακρίσεις στον εργασιακό χώρο.

Δίνοντας ευκαιρίες σε ανθρώπους με ειδικές ανάγκες



Πώς μπορώ να προωθήσω τις αρχές για τις συνθήκες εργασίας?



Αρνούμενος οποιαδήποτε μορφή παιδικής ή εξαναγκαστικής εργασίας



Πώς μπορώ να προωθήσω τις αρχές για το Περιβάλλον?



Ενσωματώνοντας περιβαλλοντικές ανησυχίες στην πολιτική, στις αποφάσεις και δράσεις μου. (Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας)





To Global Compact ΕΙΝΑΙ ...

- ✓ Μία εθελοντική πρωτοβουλία για την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης και της εταιρικής υπευθυνότητας
- ✓ Ένα σύνολο αξιών που βασίζονται σε παγκόσμια αποδεκτές αξίες
- ✓ Ένα δίκτυο εταιριών και λοιπών ενδιαφερόμενων μελών
- ✓ Ένα forum για μάθηση και ανταλλαγή εμπειριών

To Global Compact ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ...

Νομικά δεσμευτικό

Ένα μέσο για έλεγχο της εταιρικής συμπεριφοράς και την επιβολή συμμόρφωσης

Ένα πρότυπο ή ένα σύστημα διοίκησης

Ένα ελεγκτικό όργανο

Πλεονεκτήματα εγγραφής στο UN Global Compact



Όντας μέλος ενός δικτύου που έχει περισσότερους από 4000 συμμετέχοντες σε όλο τον κόσμο (από μεγάλες πολυεθνικές έως και μικρομεσαίες επιχειρήσεις), δίνεται η ευκαιρία σε μια επιχείρηση να μάθει από τα άλλα μέλη όπως και να μοιραστεί τις δικές της καλές πρακτικές.

Το Global Compact είναι πολύ ευέλικτο στην πράξη και μπορεί να υιοθετηθεί σε οποιαδήποτε κατάσταση βρίσκεται ο εκάστοτε φορέας.

Αυτός είναι και ο λόγος που το 40% των μελών είναι μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Πώς γινόμαστε μέλη;



Κάθε εταιρία που έχει περισσότερους απο 10 υπαλλήλους μπορεί να συμμετασχει στο GC :

- ✓ Στέλνοντας μία επιστολή στο Γ.Γ. του ΟΗΕ
- ✓ Ευθυγραμμίζοντας τις 10 αρχές στην πολιτική, στις λειτουργίες και τις στρατηγικές της
- ✓ Εκδίδοντας μία ετήσια αναφορά στην οποία περιγράφονται οι τρόποι με τους οποίους υποστηρίζει τις 10 αρχές.



Επόμενο βήμα?

Δημιουργία ενός Ελληνικού Δικτύου Global Compact.
(28 Μαΐου 2008)

Όλες οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η Τουρκία έχουν ιδρύσει το δικό τους δίκτυο.





Επόμενο βήμα?

Το επόμενο συνέδριο των Ευρωπαϊκών δικτύων του GC θα λάβει χώρα στην Αθήνα, 28-29 Μαΐου 2008





Για περισσότερες πληροφορίες:

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ

UNDP Programme Management Office Athens, Greece

Τηλέφωνο: 210 77 01 661

Φαξ: 210 77 01 664

Email: george.petrides@undp.org